

Diario Turolense

PERIÓDICO INDEPENDIENTE DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA PROVINCIA

SE PUBLICA POR LA NOCHE

Año XI

Teruel—Miércoles 16 de Junio de 1915

Núm. 387

F. JOVER MARTÍNEZ
DENTISTA
DIENTES ARTIFICIALES
OPERACIONES SIN DOLOR
P. MERCADO, G. PRAT
TERUEL

Doctor José Teresa Bedera
DIRECTOR Y CIRUJANO

DEL HOSPITAL PROVINCIAL

CONSULTA de once y media a una

Calle JOAQUÍN COSTA 2, 1.
TERUEL

LA ACTUALIDAD POLÍTICA

NOS PARECE MUY BIEN.

Nos parece muy bien, admirablemente bien, el editorial publicado en nuestro querido colega «Diario Universal».

Es más: creemos que estaba haciendo mucha falta que el periódico liberal expusiera, con la claridad que lo hace, su opinión respecto a las cortapisas del Gobierno, a todas luces equivocadas y contraproducentes.

Poco a poco, y sin que de ello pueda darse cuenta la opinión, el Gobierno va invadiendo campos sobre los que son precisos ahora más que nunca grandes cuidados; si no queremos que se eche a perder la cosecha a tanta costa conseguida.

No nos ha extrañado, y esto demuestra, además, la falta que estaba haciendo dar esta voz de alerta, que toda la Prensa democrática haya acogido con aplauso el artículo de «Diario Universal». Desde la cita oportuna del art. 13 de la Constitución, pasando por la interpretación de éste hasta el planteamiento del dilema final, todo el artículo está inspirado en las más puras doctrinas liberales.

Como dice muy bien «Diario Universal», el dilema no puede estar más claro.

Si el Gobierno cree que estamos en circunstancias normales, hay que respetar la Constitución, los derechos de libre emisión del pensamiento y de reunión pacífica, y si cree que estamos en circunstancias extraordinarias, hay que ir a la suspensión de las garantías constitucionales.

Con una o con otra solución, el Gobierno no estará aceptando las responsabilidades que ambas llevan en sí, en falta con la Constitución.

Pero hay que aceptar una y no sostener por más tiempo el equívoco.

Toda la Prensa democrática aplaude el formidable alegato de «Diario Universal», con el que estamos de acuerdo, con el que deben de estar de acuerdo todas, absolutamente todas las izquierdas españolas.

Por la neutralidad principalmente, para mantenerla, es forzoso que el Gobierno, abandonando el camino emprendido, no dé lugar a que sus medidas puedan interpretarse como favorables a una de las dos tendencias en que está dividida la opinión. La neutralidad es la que exige que hablen todos, que puedan hablar todos y que todos defendamos aquello que creemos beneficioso para nuestra Patria.

El momento político

La crisis. Sánchez de Toca y Ugarte.

La gallardía del marqués de Lema.

Esteban Collantes. Los nuevos ministros. El alcalde de Madrid.

El Sr. Dato se ha decidido a resolver la crítica situación en que hace tiempo se encuentra el Gobierno.

Así nos los aseguró anoche un íntimo amigo del presidente del Consejo, cuya respetabilidad nos merece enterito crédito.

La solución al actual momento político tendrá las siguientes proporciones:

Presidente del Senado, el Sr. Sánchez de Toca. A la presidencia del Tribunal de Cuentas irá el Sr. Ugarte.

Atendiendo los requerimientos que por motivo de exquisita y ejemplar delicadeza ha formulado el marqués de Lema, se le admitirá la dimisión que tiene presentada. El actual ministro de Estado lleva su caballerosidad y corrección al extremo de considerarse incompatible en un Gobierno que designa a su padre político para la presidencia de la Alta Cámara. El marqués de Lema irá al Consejo de Estado.

Al conde de Esteban Collantes se le librará, al fin, de la pesada carga que viene soportando, y se le jubilará con todos los honores a que se ha hecho acreedor.

Para las tres carteras que quedan vacantes serán nombrados tres hombres públicos de reconocidos méritos, y que por primera vez acudan a los Consejos de la Corona.

El Sr. Dato tiene que reforzar el Estado Mayor de su partido, preparándose para disponer en su día del mayor número posible de ex ministros.

Los tres agraciados son Andrada, Prado y Palacio y el marqués de Portago. Acaso haya también un cambio de carteras, por consecuencia de lo cual vaya el Sr. Andrada a Gracia y Justicia y el Sr. Burgos Mazo a Fomento.

Después de rendirse el debido tributo a la memoria del general Azcárraga, llevando a la presidencia del Tribunal de Cuentas al Sr. Ugarte; complacido el Sr. Sánchez de Toca; atendido González Besada con un ministro más en la persona del hoy gobernador de Barcelona, y satisfecho el Sr. Dato al poder dar dos poltronas a sus dos más íntimos amigos, sólo quedaba por contentar el Sr. Sánchez Guerra, a quien se le ha dejado la provisión de las resultas. Al Gobierno de Barcelona irá el señor Piniés, y para la Alcaldía de Madrid será nombrado (como desde hace días se viene diciendo) el actual director general de Obras públicas, D. Abilio Calderón, persona de la absoluta confianza del Sr. Sánchez Guerra, y que, por sus prestigios, por contar con generales simpatías y por haber demostrado excepcionales aptitudes en el puesto que hoy ocupa, representará en el nuevo cargo una positiva garantía del pueblo madrileño.

Hasta aquí los informes, que estimamos verídicos, y a los que no queremos agregar nada por nuestra cuenta hasta poder contrastarlos debidamente.

(De *La Manana*).

ALIVIANDO TRISTEZAS...

Aunque no tenga yo el honor de conocer a la dama o damita que se ha dignado escribirme, me voy a permitir tutearla.

A la cabeza, dale un peinado sencillo, pero que rejuvenezca; ordena el cabello de modo que suavice la expresión del rostro; para lograr esto debes de procurar que no quede la frente demasiado oculta. Si puedes evitarlo, no te tiñas el pelo, sobre todo si la mentira (o la tintura, lo mismo da) ha de ser negra, porque siempre, así sea *superiorísima*, comete la bajeza de parecer un pesado montón de hebras de negra seda, y maldito el favor que hace.

De no ser reducidas las orejas, procura reducirlas a la más mínima expresión, tapándolas con los *bandeaux*; no les niegues artísticos pendientes.

El rostro te pedirá, te exigirá, un sin fin de cosas; casi *cosas del alma*, porque es espejo de ella; esto es indudable,

cuando decir esto se haya hecho tanto cursi. A las cejas, procurando que con la edad no se desarreglen, ponles un poquito de cosmético, péinalas y cepillalas con esmero... y con peine y cepillos diminutos; no te pintes el contorno de los ojos; acabarás, si tal haces, por irritarlos y porque escaseen las pestanas.

Procura conservar la fisonomía alegre; no adoptes miradas fingidas; así, en vez de ser admirada, quedarás desairada; no frunzas el entrecejo; esto es un inán para las arrugas; no te muerdas los labios, ya que de este modo, en vez de parecer linda, los estropeas y afeas de lo lindo.

Si los dientes no son magníficos, cuida tú de ellos con doble esmero, si es posible, y cuida además de que los cuide con acierto el dentista.

Sea o no hermoso el cutis, no dejes de lavarlo con agua tibia, más bien caliente, al levantarte y al acostarte; una vez seco, ponle con la borla adecuada polvos de arroz de calidad excelente; pero no conserves éstos al salir de casa: proporcionan una exagerada blancura, que no te conviene.

Si la edad se ha encargado de que la garganta no tenga lozanía, y hay en la papada abundancia de carne o de pellejo, no prescindas del alto cuello bien bien armadito de ballenas, más no olviden las jóvenes lo que dicen de las madrileñas las italianas: que no saben cuidar de esa parte del busto.

Si eres delgada, inclínate siempre a las hechuras sueltas; si gruesa, huye como del diablo del endiablado afán de alargar el talle por delante; elige faldas que no sean exageradas, sin apartarte de la moda... ni del recuerdo de tu edad; pensamiento que debe acompañarte siempre, no para amargar tristezas, si para endulzar melancolías, las cuales adquieren animación con las modas, las ideas, las palabras, las actitudes y las aspiraciones relativamente risueñas.

Esmere en tu ropa interior; primores en tus medias y en tu calzado, que no se iguale, pero si se parezca un poquito, al que emplean las mismas jóvenes.

Pulcritud suma, que nunca será bastante celebrada, en el aseo de toda tu persona, convertida invariablemente en un expresivo homenaje al agua, al jabón, a la fragancia.

Que las manos, conservadas regiomente, sean o no de la clase estrecha y larga, hablen lo mismo que si fueran tus ojos, tus labios, y se expresen con igual distinción que tus maneras todas.

Que tu carácter se haga superior a las propias adversidades no para que

parezcas de bronce o pena, sino procurando recibirlas y padecerlas con dignidad y poesía; que cada una de tus legítimas emociones sea un himno al sentimiento; que tu conversación tenga algo de atrayente solicitud, con su feliz resultado de sano afecto; que tu conducta, tu vida, respondan constantemente a la bendición de existir.

Existir para el Amor, para la Naturaleza, para el Arte... Así, así puedes conseguir mucho, muchísimo, porque todas esas cosas te dirán algo bello.

Procura aturdir y aturdirte sanamente; es probable que con este propósito, los demás, y aun tú misma, déis menos triste importancia a los estragos de la edad...

Estos, no lo dudes, hallarán igualmente algún alivio en las modas bien entendidas y combinadas. Huye de risibles extremos, como, por ejemplo, el de parecerse a aquella señora de buena familia del siglo XV, halladas en Tebas, de que habla Maipero: señoritas y señoritas partidarias de usar trajes de telas casi transparentes que les cubren más que ellas no les quieren.

Hay tantas modas como estética. En la exacta apreciación de la belleza se puede revelar hoy, no sólo el gusto, sino el carácter de la mujer.

Elige jovialmente y procurando, queriendo creer, que la vida dura y luce más que las mismas rosas; mientras te decides por una u otra forma, y por uno u otro adorno, piensa en tu tipo y en tus líneas... y no te afierres al último grito de la moda, que puede resultar para ti un gemido...

Fíjate, insisto, antes de llevar o no descubierto el busto, en si está o no está de buen ver; reflexiona en todos los favores que puede hacerte el camisón de tul con alto cuello...

No te consideres diosa de la antigua Grecia; esmerate, sin endiosarte, en ser mujer moderna de no importa qué parte de las cinco del mundo; más no quiere decir esto que no deba agrandarte ostentar algún detalle de esos tan seductores que admirás en las esculturas griegas; que no debas preferir las telas dóciles a los artísticos pliegues, ni que te atrevas a rehusar el lindo sombrero Petase, que es un buen complemento para darte algo de bajo relieve atoniente...

Acude también a los ligeros crespones y gasas de color más o menos claro, según el matiz de las pretensiones que puedas y debas tener; crespones y gasas cuyos pliegues se unan en el talle y apenas lo opriman, encontrándose sin simetría en la espalda; reunidos en las mangas que dibujen la forma del brazo, en la cumplida falda, que ostentará usana un bordado estilo antiguo. En fin: una bonita revolución desde arriba; o de arriba abajo; una confusión de bellos pliegues: Arte puro.

Que te agrade el abrigo que no abriga (ahora en verano); el abrigo de tejido transparente, el abrigo tras el cual se advina, rodeado de vaporosos detalles, el vestido.

Las blusas encantadoras te llaman para que, a tu vez, no las dejes de llamar; quieren y deben ser flojas, musgosas; quieren, las más veces, un gran cuello, que evoca una moda belicosa; llámasele por algunos cuello a la española.

ñola, y nosotras, las españolas, ni nos disgustamos ni nos oponemos a este título; en cuanto a lo belicoso, ya es otro cantar para las que únicamente queremos entonar himnos a la Belleza, a la Paz...

Piensa —¿cómo no?— en las chaquetas cortas, airoosas; con solapas y bolsillos; en el chaleco lindo sobre tulles blancos, deliciosa manera de hacer femenina una usanza muy masculina; acuérdate de los guantes largos, de los zapatos plus variés que les oiseaux des vastes forêts.

No dejes de fijarte en los boas de plumas negras blancas o grises; en los adornos de sombrero, verdaderas preciosidades, plumas, aigrettes, lazos y fantasías.

Guarda como un tesoro tus predilecciones para hermosearte y rejuvenecerte. Oye siempre esa música íntima que te lleva a elegir bien... Nunca te será acordada mayor ventura.

Nada de modas inviernales, de audacias de pudor y desnudeces envueltas en gasas...

La bien entendida presunción de positará en tu espíritu el indispensable fermento de la suma delicadeza...

Lo más necesario suele ser, generalmente, lo superfluo; no lo olvides.

Concede enorme importancia al perfume y a la gracia de las cosas bellas. Vístete, acícalate con el mismo amor que eliges una rosa divina para prendertela divinamente...

Hasta cierto punto, puedes así lograr lo que en tu carta me pides que pida yo aquí... «Que los hombres se ocupen menos y con menos crueldad de la edad de las mujeres».

Esto te apena, esto te acongoja;quieres olvidar que la vida vuelta, suspiras por ser siempre joven; ansias que también se diga de ti, galantemente, aunque cuarenta o más años peines, aquello de «Tiene veinte, veinticinco o treinta por la mañana, y veinte, veinticinco o treinta por la tarde...». Te resistes a que caiga sobre ti la noche de la mucha edad. Se comprende...

Recapacita en todo lo que he venido diciéndote; pónlo en práctica, y de esta suerte no sólo se aturden ellos los hombres, sino que nosotras, las mujeres aturdidas también logramos durante muchos momentos olvidar cosas de la vida, cosas de los años!, puesto que procuramos, con la mejor intención, que «no salga a la cara», la profunda melancolía de tener que ir dejando tarjeta de despedida a cuanto seduce; tarjeta que es esquela lugubrante. Y así no se cumple.

No te burles del llanto pero no olvides que hay risa.

Haz que el alma, lo mismo que el atavío, sonriá con delicadezas, esmeros y primores mil.

Que tu vida sea siempre "Sentimiento y buen gusto", y quién sabe si esto sirva para enseñar que es de muy mal gusto hablar de edades...

Está contestada tu carta. ¿Quedas complacida?

Queda a tus órdenes,

Salomé Núñez y Topete.

FERMIN ROUMIER DENTISTA

Democracia 31 (esquina al Ovalo)

LOS BUQUES DE GUERRA PERDIDOS

INGLATERRA

Pérdidas de la armada británica hasta el 31 de Mayo de 1915:

Número 1, superdreadnought Audacious, 27.000 toneladas; 2, Thunderer, 23.500; 3, Tiger, 29.000; 4, Osmar, 36.000; 5, Queen Mary, 27.430; 6, Superb, 20.400; 7, Lion, 26.370; 8, acorazado Formidable, 15.250; 9, Irresistible, 15.250; 10, Bulwark, 15.250; 11, Ocean, 13.000; 12, Venerable, (grave avería), 15.250; 13, Ajax, 15.250; 14, Centurion (grave avería), 15.250; 15, Exmouth (grave avería), 14.000; 16, Nelson, 16.800; 17, Agamemnon (grave avería), 16.800; 18, Inflexible, 17.600; 19, Australia, 19.100; 20, Vengeance (grave avería), 13.000; 21, Goliath, 13.000; 22, Triumph, 12.000; 23, Majestic, 15.000; 24, Albion (graves averías), 15.000; 25, crucero acorazado Aboukir, 12.200; 26, Cressy, 12.200; 27 Hogue, 12.200; 28, Warrior, 13.750; 29, Monmouth, 10.000; 30, Good Hope, 14.300; 31, Minotaur (graves averías), 14.800; 32, Hampshire, 11.000; 33, Amethyst, 3.000.

Número 34, crucero protegido Hawke, 7.800 toneladas; 35, Dartmouth, (grave avería) 5.080; 36, Aretusa, 5.300; 37, Gloucester, 4.000; 38, Farles, 4.400; 39, Pathfinder, 3.000; 40, Amphion 3.050; 41, Glasgow, 4.900; 42, Pegasus, 2.200; 43, Hermes, 5.700; 44, Venus, 5.700; 45, Encounter, 6.000; 46, Undaunted, 3.560.

Número 47, cañonero no protegido Alcyone, 1.080; 48, id. Dryad, 1.080; 49, cañonero Niger, 820; 50, id. Columbia, 1.000; 51, id. Hussar, 1.090; 52, caza-torpedero Phoenix, 780; 53, Eruid, 760; 54, Bullfinch, 800; 55, Laertes, 980; 56, Dover, 800; 57, torpedero Speedy, 800; 58, B. de minas Speedy, 3.600; 59, Thetis, 3.600; 60, Night, 3.600; 61, B. Escuela Fisgard, 2.500; 62, contratorpedero Recruit, 1.000; 63, crucero auxiliar Cleo Mc Naughton, 5.000; 64, Bayano, 5.900; 65, Vicknor, 4.000; 66, Princesa Irene, 6.000.

Suma total, 653.720 toneladas.

RESUMEN de las pérdidas de las escuadras aliadas hasta el 31 de Mayo

INGLATERRA 66 unidades con 653.720 toneladas

11 torpederos con aproximadamente 6.000 ,

10 submarinos con aproximadamente 5.000 ,

1 crucero rápido 151.171 toneladas

7 buques pescaminas 1.500 ,

4 torpederos con aproximadamente 1.600 ,

RUSIA 10 unidades con 84.809 ,

6 torpederos con aproximadamente 2.400 ,

JAPÓN 5 unidades con 14.490 ,

137

Antiguo y acreditado comercio de tejidos de
"EL FERROCARRIL,"

23—CALLE NUEVA—23

LIQUIDACIÓN VERDAD DE TODAS SUS INMENSAS EXISTENCIAS

TODO VA A VENDERSE A PRECIOS FABULOSAMENTE BARATOS

PRECIO FIJO

Diez submarinos: E-2, E-15, E-3, D-5, AE-1, AE-2, B-11 y tres perdidos en el mar del Norte.

siete buques pescaminas.

Un crucero rápido, hundido por el submarino alemán U-29, echado a pique por los ingleses.

Once torpederos con (aproximadamente) con 6.000 toneladas.

FRANCIA

Pérdidas de la armada francesa hasta el 31 de Mayo de 1915:

Número 1, dreadnought Courbet, de 23.500 toneladas; 2, Jean Bart, 23.500; 3, acorazado Vouvet, 12.000; 4, Gaulois, 11.300; 5, Sufren, (graves averías), 12.700; 6, León Gambetta, 12.570; 7, Henri IV (graves averías), 8.948; 8, crucero protegido Alm. Charner, 4.800; 9, Cassard, 4.000; 10, destroyer Daguerre, 703; 11, Mousquet, 300; 12, cañonero Zélée, 650; 13, torpedero número 338, 100; 14, idem número 347, 100.

Suma total, 115.171 toneladas.

Además: Tres submarinos con (aproximadamente) 1.500 toneladas, y cuatro torpederos con 1.600 toneladas.

RUSIA

Pérdidas de la armada rusa hasta el 31 de Mayo de 1915:

Número 1, acorazado Pawel I, toneladas 17.779; 2, Andrei Perwoswanu, 17.200; 3, Pantelimon, 12.780; 4, Siniop, 12.000; 5, crucero acorazado Pallada; 8.000; 6, crucero acorazado Oleg, 6.800; 7, crucero protegido Tschenitshug, 3.500; 8, crucero protegido Donez, 1.250; 9, torpedero grande, 600; 10, B. de minas Pruth, 5.000.

Suma total; 84.809 toneladas.

Además: Seis torpederos con 2.400 toneladas.

JAPÓN

Pérdidas de la armada japonesa hasta el 31 de Mayo de 1915.

Número 1, crucero Asama 10.000 toneladas; 2, Tahachihō, 3.700; 3, torpedero número 33, 80; 4, 1 idem, 300; 5, destroyer Shirotaje, 410.

Total, 14.490 toneladas.

TROPAS REPATRIADAS

DE MARRUECOS A ESPAÑA

Leemos:
 «A fines del presente mes se llevará a efecto un acuerdo de Gobierno que seguramente habrá de ser recibido con agrado en muchos hogares, produciendo una excelente impresión en la opinión española por lo que significa en cuanto a la acción de España en Marruecos.

Nos referimos a la repatriación de los veteranos del Ejército en nuestra zona de influencia que cumplirán el servicio en Marzo próximo.

Estos soldados pueden anticipar el regreso, porque acordes al Gobierno y alto comisario general Marina, les será concedida a fines de Junio licencia trimestral, que se repetirá hasta la fecha del cumplimiento del servicio si las necesidades de Marruecos no lo impiden.

Los repatriados serán unos 10.000.

El Sr. Díaz ha manifestado que el acuerdo responde a ir reduciendo todo lo posible el contingente de nuestro Ejército en el norte de África, en armonía con el sentir de la opinión española y con las necesidades, que van disminuyendo, de tener allí fuerza armada.

AL PASAR

Leemos, copiamos y comentamos:

«Toda persona que demuestre que las pastas para sopa fabricadas en la casa X son perjudiciales para la salud, recibirá acto continuo dos kilos.»

Debajo del anuncio el periódico, que lo publica, debió poner como en los postes eléctricos: «Peligro de morder».

* * *

Y seguimos leyendo y comentando:
 «El descontento del pueblo», —«Militares a la reserva», —«Políticos a la vida privada».

¿En España? ¡Ca! Son subtítulos de un telegrama de Lisboa que publica un periódico de provincias.

* * *

Y ve de títulos:
 «Bulgaria en Asia Menor»

¡Arre! Y nosotros que la creímos en los Balcanes.

* * *

El ministro de Instrucción pública ha desmentido que no recibía a los diputados y senadores que iban a visitarle.

—Nada más lejos de ello—dijo el ministro.—A los senadores y diputados los recibo los martes, jueves y sábados, y a las Comisiones que con urgencia necesitau verme, lo hago también siempre que el caso lo requiere. Ahora, el recibir a diario a todo el mundo, en mi despacho y a todas las horas, no lo puedo hacer porque tengo muchos asuntos que estudiar y despachar y no puedo, como quisiera, complacer a diario sus deseos.

Ya saben—añadió—los diputados que en el Congreso, en el «zoco», como así se le denomina, me han tenido todas las tardes (y aún me tienen), y allí me indican muchas veces los asuntos que les afecta en este Ministerio.

Ya saben ustedes dónde está el mi-

José Estevan y Serrano

CORREDOR COLEGIADO DE COMERCIO

INTERVENCIÓN EN OPERACIONES DEL BANCO DE ESPAÑA, NEGOCIACIÓN
DE LETRAS, COMPRA Y VENTA DE TÍTULOS DEL ESTADO ETC.

Órdenes de Bolsa para las de Madrid, Barcelona y Bilbao.

DESPACHO Democacia núm. 30-2.-TERUEL

nistro, en el «zoco», y dónde despacha los asuntos, en el «zoco» también.

trón, Asensio, Vicente (Desiderio) y Pomar, para que asistan a la fiesta de San Lamberto.

Anoche tuvo lugar la inauguración de la temporada veraniega en el pabellón «Nueva Peña» siendo, bastantes los socios que acudieron a disfrutar de la agradable temperatura que se sentía en la Glorieta.

El pianista de la sociedad Sr. Fransés amenizó el acto tocando varias composiciones que fueron aplaudidas.

—Por el alma de D. Marcelo de Azcárraga, fallecido hace unos días en Madrid, se han celebrado esta mañana solemnes funerales en la Iglesia Catedral, habiendo asistido representaciones de las autoridades tanto civiles como militares.

—El repeso municipal ha decomisado en la mañana de hoy 39 panes faltos de peso.

—Esta mañana se ha celebrado en la Audiencia ante el Tribunal de Derecho la vista de la causa procedente del juzgado de Teruel por el delito de estafa contra Juan Pedro Pérez, habiendo quedado concluso para sentencia.

De la defensa ha estado encargado el Letrado D. Agustín Vicente.

—Según los datos que nos facilita el Sr. Altimira Jefe de esta sección de Estadística, el movimiento de población en la provincia durante el pasado mes de Abril, ha sido el siguiente:

Nacimientos 722, Matrimonios 153 y Fallecidos 499 correspondiendo por 1000 habitantes, 2'81 de natalidad 0,59 de nupcialidad y 1'94 de mortalidad.

—En el correo de ayer tarde marchó el señor Ingeniero Jefe de Obras públicas.

—Participan de Luco de Giloca que ayer tarde descargó una tormenta de agua y piedra que inundó toda la vega e inutilizó las cosechas de cereales y demás frutos.

—En las primeras horas del día 10 fueron robadas de una paridera del término de Alba 21 reses lanares propiedad de varios vecinos de dicho pueblo ignorándose hasta la fecha quienes sean los autores.

—Por ocultar sus nombres a la Guardia civil han sido denunciados ante el señor Juez municipal de Orihuela, dos vecinos de dicho pueblo.

—Se está persiguiendo judicialmente a los Drogeros y Farmacéuticos que, aprovechándose del crédito del conocido Licor del Polo, despachar por medida, engañando a los incautos, cualquier pócima, quizá nociva, haciéndola pasar por tan acreditado dentífrico español. ¡OJO! en ningún caso el Li-

cor del Polo se vende suelto. No dejarse engañar.

—¿Sufre usted el estómago? ¿No tiene apetito? ¿Dige con dificultad? ¿Tiene usted gastritis, gastralgia, dispepsia, diarrea, úlcera del estómago, neurastenia gástrica, anemia con dispepsia, una enfermedad de los intestinos? Tome usted el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos y curará en poco tiempo.

—Dicen de Cucalón que ha sido denunciado ante el Juzgado municipal el dueño de una taberna, por permitir que en su casa se jugase a juegos prohibidos, habiendo cogido la Guardia civil 64 pesetas y dos barajas que quedaron también en poder del Juzgado.

SERVICIO TELEGRAFICO

DE NUESTRO CORRESPONSAL

Madrid 16 16:30

NUEVO ENVÍO

El ministro de Fomento ha remitido a Cádiz 25.000 pesetas para la continuación de la restauración de las murallas.

ROBO SACRILEGO

Dicen de Miranda que en el pueblo de Bayas entraron ladrones en la iglesia parroquial, llevándose objetos de valor.

El robo sacrilego ha causado sensación en la comarca.

La Guardia civil persigue a los autores.

REGRESO DE BERGAMÍN

Procedente de Valencia llegó esta mañana el ex ministro de Instrucción pública Sr. Bergamín.

Tuvimos el honor de hablar con el ex ministro, que nos dijo: venía sumamente satisfecho y agradecido de su excursión a esa.

Guardará recuerdo eterno de su hospitalidad, y elogió cumplidamente la belleza de Valencia y el carácter de sus habitantes.

Vapores correos españoles

de Pinillos, Izquierdo y C. de Cádiz.

El día 18 de Junio saldrá fijamente de Valencia, el vapor Príncipe de Asturias con destino a Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Admite carga y pasajeros de 1.º, 2.º y 3.º. A los pasajeros de 3.º se les sirve la comida en mesas convenientemente instaladas.

LÍNEA ANTILLAS. Cada 20 días salida de vapores para Canarias, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana y Cienfuegos.

Solicítense informes verbalmente o por carta de sus CONSIGNATARIOS

Requena e Hijos, Colón 62,

VALENCIA.

MAXIMO MIGUEL

CORREDOR DE COMERCIO

Despacho—TEMPRADO 11 principal

LEANSE ANUNCIOS

EN CUARTA PLANA

Imp. del DIARIO TUROLENSE.

Muñoz Degraín-2,



LA FABRIL VALENCIANA

MAQUINAS
DE LAS MEJORES MARCAS CONOCIDAS
PARA COSER Y HACER MEDIAS

Reparaciones y restauraciones en todas las marcas conocidas, y para ello se cuenta con piezas, accesorios y agujas de todas clases.

ÚNICA casa dedicada a composturas, las cuales se garantizan.

EMILIO HERRERO

Calle del Pozo, número 12 — TERUEL

J. Arsenio Sabino

LIBRERIA DE PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA

OBJETOS DE ESCRITORIO



En este establecimiento se admiten encargos de adquisición de toda clase de obras tanto extranjeras como nacionales; basta que se indique el autor y punto de venta.

5 — DEMOCRACIA — 5

AGUAS Y LODOS MINERO MEDICINALES

Paracuellos de Giloca -- (Calatayud)

ABIERTOS DESDE 1º DE JUNIO

Las aguas de estos acreditados manantiales contienen una cantidad importante de materia orgánica (lodos minero-medicinales constituidos por los elementos salinos que las integran) mas variadas especies de algas entre las que aprecian la begiatoa alba, sulfuraria y gran cantidad de bareyna y glicerina.

Asociados al uso del agua y convenientemente preparados, los lodos, caracterizadas por una abundante secreción, las úlcera atópicas, cualquiera que sea su naturaleza, en especial las herpéticas y escrofulosas, y los infartos ganglionares y las enfermedades de los huesos.

También puede ser muy conveniente su aplicación en el reumatismo articular y muscular y en algunas neuralgias reveldes si se localizan. En estos casos la acción sustitutiva que determina en la piel facilita la curación.

Para informes, pidanse folletos explicativos al administrador del Balneario.

De venta, aguas y lodos, en las principales farmacias.

REUMÁTICOS!

Ya ha llegado la hora en que terminen vuestros agudos dolores que tanto os hace sufrir.

Millares de enfermos lo atestiguan, que gracias al preparado maravilloso

"ENEbral"

se ven hoy libres del Reuma, Gota, Ciática y demás dolores en general que desconfiaban curarse.

Precio del frasco, 2'50 pesetas

De venta en las principales Farmacias y Droguerías.

Depósito general Farmacia A. GAMIR, San Fernando 34, VALENCIA

ÚNICA CASA EN SU CLASE

CORSETERÍA

DE

Sebastián Navarro

MERCADO 3 — TERUEL

Elegantes corsés para señoritas.

Corsés cómodos para señoras delicadas.

Fajas ventrales para señora y caballero.

Tirantes, Sostenedores

y demás artículos.

Especialidad en las medidas.

